



Vážení spoluobčania.

Je tu sa čas Vianočných sviatkov a tak mi dovoľte zaželať Vám veľa zdravia, lásky, radosti a pokoja.

Už je to rok, čo som nastúpila na post starostky v našej obci a svojou prácou som sa v rámci možností snažila prispieť k rozvoju našej obce.

Boli to možno maličkosti, ako napríklad nová opravená omietka v dome smútku, nové brány pri vstupe do areálu ihriska za budovou obecného úradu a stojiska kontajnerov na zber separovaného odpadu, spevnenie povrchu pozemku stojiska kontajnerov, výmena deravých odkvapov na budove obecného úradu a ich napojenie na drenáž pozemku za obecným úradom, aby voda nezatápala detské ihrisko, čiastočné rozšírenie prístupovej cesty na cintorín, výmena pokazeného miestneho rozhlasu, ale aj reklamácia a zabezpečenie opravy novej prístavby hasičskej zbrojnice do ktorej zatekalo, zabezpečenie kolaudácie chodníka na Sliezskej osade, ktorý stál obec 84 tis. EUR, z tejto sumy bývalá pani starostka mala zazmluvnenú dohodnutú dotáciu z fondov EU vo výške 76 tisíc, z ktorých sme napokon po kontrole z platobnej agentúry dostali 56 tis. EUR na splatenie úveru a zvyšnú časť ceny sme dofinancovali z vlastných zdrojov. Vyčerpali sme tým všetky voľné finančné zdroje z rezervného fondu, ktorý bol v roku 2021 vo výške 46 tis a na konci roku 2022, kedy som prebrala funkciu starostky bol rezervný fond obce vo výške 8 tis. EUR, ktorý som sa snažila ušetriť, pretože nás čaká 20 tis. Investícia do obstarania územného plánu obce, ktorý je momentálne vo fáze návrhu zadania. Územný plán obce je jediná možnosť, ako dať do poriadku doterajšie stavebné rozhodnutia, pretože na základe protestu prokurátora sme boli povinní zrušiť všetky rozhodnutia o určení pozemku, že je určený na výstavbu od roku 2019, ktoré boli vydávané v našej obci v rozpore so zákonom a bez územného plánu obce nemôžeme vydávať územné rozhodnutia.

Ďalšou oblasťou, ktorú bolo treba zabezpečiť je naša Základná škola s materskou školou, ktorú sme za tento rok dofinancovali za 1. polrok vo výške 30 tis. EUR a ďalšie dofinancovanie nás ešte do konca roku čaká. Sú to finančné prostriedky z rozpočtu obce, pretože financie ktoré prichádzajú zo štátneho rozpočtu nepostačujú na mzdové a prevádzkové náklady. Je to z toho dôvodu, že našu školu navštevuje stále menej detí a štát má stanovený normatív

na financovanie na počet detí a nie na skutočný počet zamestnancov a prevádzkové náklady.

Tieto údaje uvádzam preto, aby ste vedeli, že keď som neorganizovala množstvo kultúrnych a spoločenských akcií na ktoré ste boli zvyknutí v minulých volebných obdobiach, nebolo to preto, že by som si nevážila svojich spoluobčanov, ale preto, že som musela prihliadať na množstvo financií, ktoré som mala k dispozícii, a tých nebolo veľa.

Vždy som mala na pamäti svoj sľub, ktorý som zložila pri zvolení do funkcie ktorý znie:

Sľubujem na svoju česť a svedomie, že budem riadne plniť svoje povinnosti, **ochraňovať záujmy obce** a Slovenskej republiky.....

Tento svoj sľub som chcela naplniť aj tým, že ako som už zverejnila zámery novonadobúdateľov ornej pôdy, ktorí chcú v katastri našej obce postaviť tri obytné zóny v počte cca 180 nových rodinných domov, chcela som vedieť názory Vás vážení spoluobčania formou miestneho referenda, **či súhlasíte s tým, aby sa takto rozsiahla bytová výstavba uskutočnila bez predchádzajúcej výstavby kanalizácie, čističky odpadových vôd s kapacitou pre celú obec a zabezpečenia dostatočného prívodu vody a plynu pre celú obec.**

Na obecnom zastupiteľstve konanom dňa 21.12.2023 mi však vaši poslanci odmietli schváliť aj referendum aj otázku, lebo oni najlepšie vedia, čo Vy chcete a čo je pre Vás dobré.

Ak je to tak, je to v poriadku, ale ak nie ste si istý, prosím dajte mi prosím Váš názor na vedomie akýmkoľvek spôsobom, či už písomne, alebo ústne, budem rada každej pripomienke a názoru, pretože priznám sa, aj keď som najstaršia zo zástupcov obce a zastupiteľstva, nemám v tom celkom jasno, čo by bolo pre našu obec najlepšie. Či 180 nových žump, ktoré nie je kam vyvážať, pretože domové čističky nám Okresný úrad, odbor životného prostredia nepovoľuje, alebo či sa najskôr postaráme o riadne zabezpečenú kanalizáciu a potom budeme uvažovať podľa schváleného územného plánu, ktoré oblasti chceme zastavať novými rodinnými domami.

Pokiaľ si to nerozhodneme sami, akú obec chceme mať, urobia to za nás iní bez nášho vedomia, a potom sa s tým už nič nedá robiť.

Ešte raz Vám prajem všetko najlepšie v Novom roku, najmä veľa zdravia a spokojnosť s prácou Vašich zástupcov v obci, ktorých ste si zvolili, aby hájili predovšetkým Vaše záujmy.

Ing. Janka Polušinová, starostka obce